Маричева Алла Валерьевна

Идентификатор: 267-304-208
Цель:     
формирование у учащихся способностей к структурированию и систематизации изучаемого предметного содержания по изготовлению рукотворных кукол, формирование способности учащихся к новому способу действия, связанному с построением структуры алгоритма изготовления новой рукотворной куклы.

Задачи:

1. Формирование познавательных УУД: познакомить детей с технологией изготовления рукотворной куклы «Младенец»; систематизировать знания детей по алгоритму изготовления рукотворных кукол; проанализировать схожесть и различие этапов изготовления разных рукотворных кукол.
2. Формирование регулятивных УУД: дать детям возможность выбора способов деятельности для изготовления куклы на определённом этапе; формировать способности детей к организации своего рабочего места; развивать потребность к соблюдению правил техники безопасности.

3. Формирование коммуникативных УУД: развитие умения детей отвечать на вопросы, слушать и слышать собеседника, учителя.

4. Формирование личностных УУД: воспитывать желание делать выбор в пользу добра; направить ребёнка на размышления о семье, семейных ценностях, о роли ребёнка в семье.
Таблица
	Этапы урока
	Формируемые УУД
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Этап мотивации
	Регулятивные УУД 

Личностные УУД
	Включение в деловой ритм. Устное сообщение

Здравствуйте, ребята!

Мы занятие начнём,

Его с пользой проведём.

Очень важно не лениться,

А прилежно нам трудиться.

(слайд)


	Занимают свои места, готовятся к работе

	2. Этап актуализации знаний и фиксации затруднений в деятельности
	Коммуникативные УУД
Познавательные УУД
	Выявляет уровень знаний. Определяет типичные недостатки.
(Слайд)
Ребята, к нам на занятие пришла девочка Маша. 
Она очень хочет провести его с нами. И в своей корзинке она принесла нам подарок. Я сейчас загадаю вам загадку, если вы её правильно отгадаете, то увидите подарок.
Есть ноги, но не ходит

    Есть рот, но не говорит,

Доставляет детям радость,

Но сама радоваться не 
может.

Что это?

(Щелчок)
Правильно, ребята, это кукла.

А какое отношение куклы имеют к нашим занятиям?

(Слайд)
Вы мне можете назвать, каких кукол мы уже с вами делали?

(Слайд)
	Выполнение заданий, тренирующие отдельные способности к учебной деятельности, мыслительные операции и учебные навыки.

Ответ детей
Кукла

Мы их изготавливаем

	3. Этап постановки учебной задачи
	Регулятивные УУД
Познавательные УУД
	Активизирует знания учащихся. Создает проблемную ситуацию.
Ребята, посмотрите на следующий слайд. Под каким номером появилась кукла, которая вам ещё не знакома?

(Слайд)

Верно. А на кого похожа эта кукла?

Верно на младенца. Попробуйте догадаться, как она называется?

Эта куколка так и называется младенец.

Я думаю, что вы теперь легко можете назвать мне тему нашего урока (слайд)
	Ставят цели, формируют (уточняют) тему урока.
Ответы детей

	4. Этап открытия нового знания
	Регулятивные УУД
Личностные УУД

Коммуникативные УУД
	Организует учащихся по исследованию проблемной ситуации.

Девочка Маша принесла нам на урок картинки. И просит определить, что на них изображено.

(Просмотр на слайде)

Подвести к семье.

Правильно, это семья.

Ребята, вы заметили, что на каждой иллюстрации вместе с родителями изображены и дети. Как вы думаете, почему? Ведь семья может состоять только из взрослых людей.

(После ответов подвести итог)

В каждой семье люди счастливы, когда есть дети. Недаром есть такое выражение «Дети – цветы жизни» Дети – это счастье и радость для своих родителей, самое прекрасное в их жизни.

(Слайд)

В старину на Руси, ожидая рождения ребёнка, женщина готовила для него куклу. Она пеленала её, клала в кроватку, пела песни. А когда рождался малыш, то эта куколка была всегда с ним, оберегала его сон. Отводила от него беды. 

Когда дети вырастали, то кукол они делали себе сами. И сегодня на занятии каждый постарается сделать для себя такую симпатичную куколку- младенца.
	Составляют план достижения цели и определяют средства (алгоритм, модель и т.п.)
Ответы детей

Ответы детей.

	Практическая работа
	Познавательные УУД
Регулятивные УУД
	Знакомит с последовательностью изготовления куклы
(Слайд)

Посмотрите на слайд.

Что вам потребуется для изготовления куклы?

У вас всё это есть на столах.

Прежде чем начнём работать, вспомним технику безопасности.

1. Ножницы…

2. Иголка…

Перед работой немного отдохнём

ФИЗМИНУТКА

На дворе у нас мороз.                            

Дети хлопают в ладоши и топают ногами.

Чтобы носик не замерз,

Надо ножками потопать

И ладошками похлопать.

С неба падают снежинки                       

Дети поднимают руки над головой и ловят во -ображаемые снежинки.-

Как на сказочной картинке.                    

Будем их ловить руками

И покажем дома маме.

Мы еще чуть-чуть пройдемся                 

Ходьба.

И домой к себе вернемся.                        

Дети занимают свои места.

У вас на парте карточки, на которых отражена последовательность вашей работы. Это наша карточка-помощник. При выполнении работы мы с ней сверяемся.

1. Внимание на слайд. Что нам необходимо взять для изготовления туловища?

Делаем из квадратного светлого лоскутка и шарика ваты голову.

2. Вату вкладываем в середину ткани и завязываем голову ниткой.

3. Низ ткани собираем на нитку, концы заправляем внутрь и затягиваем нитку, завязываем на узелок.

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

4. Теперь готовим пелёнку. На цветной ткани обводим шаблон, вырезаем, пелёнка готова.

5. Обворачиваем кроху пелёнкой.

6. Перевязываем лентой (тесьмой)

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

(уборка рабочего места)

Вот наш младенчик  готов. 
Каждый сейчас поместит куклу на доску. Пока вы размещаете своих кукол, для них звучит колыбельная.

(Слайд)


	Создают куклу

Ответы детей
Ответы детей.

	Закрепление
	Познавательные УУД
Регулятивные УУД
	Организует работу по закреплению полученных знаний
У девочки Маши, которая гостила у нас на уроке, появилось к вам несколько вопросов.

(Слайды)

Молодцы! Правильно ответили на вопросы.
	Отвечают на вопросы теста

	Рефлексия
	Личностные УУД
Коммуникативные УУД

Регулятивные УУД
	У вас на столах лежат ромашки. Ромашка – это символ семьи. Вы сейчас напишите на ромашках одно слово. То, чего вы желаете вашей семье и всем семьям.
Молодцы, ребята! Очень много хороших пожеланий вы написали! Пусть они все сбудутся. А ваши куколки будут вам помогать в сохранении любви и счастья в ваших семьях.

На этом наше занятие закончено! 
	Потом дети выходят и, называя своё слово, крепят ромашку на доску.




